

# 清代文昌宫碑“藏身”居民老宅



□晚报记者 王晨文/图

本报讯 5月19日下午,市博物馆工作人员在川汇区城南办事处韩营社区一居民老宅中,发现一清代道光年间文昌宫碑,遂进行现场挖掘。“在世界博物馆日发现文昌宫碑很有意义。”市博物馆馆长周建山说。

“我们准备把碑运回市博物馆进行进一步研究。”5月20日上午,周建山告诉周口晚报记者,他们将对碑刻内容进行进一步解读,并展示到清代展厅中以便市民参观。

经博物馆工作人员测量,该碑长2.18米,厚0.18米,宽0.68米,青石质地,碑刻铭文为阴刻,楷书。初步识读得知,该碑为“文昌会敬惜字纸序”碑,刻立于清道光六年(1826年),距今有190余年,碑文内容为建设文昌宫董事会组成人员名单以及文昌宫修建经过。据周建山介绍,科举考试使平民百姓有机会靠读书做官改变命运,为能顺利取得功名,众多学子和文人士大夫真诚拜谒神灵,文昌宫成了历代读书人的许愿福地。

## 本周有雨 气温变化较大

□晚报记者 王凯

本报讯 5月20日是二十四节气中的“小满”,“小满”是进入夏季后的第二个节气。《月令七十二候集解》:“四月中,小满者,物致于此小得盈满。”这时,北方地区麦类等夏熟作物籽粒开始饱满,但还没有成熟,所以叫“小满”。此时,天气炎热,且雨水开始增多,预示着潮湿、闷热的天气即将到来。

本周我市气温会时高时低。市气象局预计,周一我市将有一场降水,受此影响,周二、周三最高气温将下降到30℃以下,凉爽天气会再次和市民见面。

但凉爽是暂时的,周四以后,我市最高气温会重新回升到30℃以上。周五、周六、周日的最高气温将达到33℃,闷热潮湿的天气又会出现,不过这样的天气对于小麦的生长非常有利。

周日晚报记者得知,该碑曾被住户在1992年翻修住宅时发现,遂就地掩埋。“博物馆一位工作人员今年走亲戚时得知,亲戚老宅中埋有一块碑。他的亲戚希望博物馆能派人到现场查看,并保护此碑。”周建山说,“或许是在文革时期,文昌宫碑被有心人拉到此处掩埋。现在重见天日,标志着周口中心城区有着厚重的历史。”

“小满”时节,人们应该以清爽清淡的素食为主,不要过早进食生冷食品,可以多吃具有清利湿热作用的食物,不宜多吃甘肥滋腻、生湿助湿、酸涩辛辣、性属温热及油煎熏烤的食物。

本周天气具体预报如下:周一阴天,有阵雨或雷阵雨;周二多云转晴天;周三晴天间多云;周四晴天到多云;周五、周六、周日晴天间多云。 线索提供 任晓燕



## 周口市中心医院 获国家“高级卒中中心”荣誉称号

□晚报记者 张志新

本报讯 5月21日,周口晚报记者获悉,周口市中心医院以2017年全国急性缺血性卒中静脉溶栓第10名、全国地市级脑血管病防治医院第60名的优异成绩,被国家卫计委脑卒中防治工程委员会授予“高级卒中中心”荣誉称号。

据了解,自2015年开始创建卒中中心、国家卫计委脑卒中筛查与防治基地以

来,市中心医院在不到三年的时间里,一步一个脚印,从卒中中心到高级卒中中心(建)再到高级卒中中心,从首例静脉溶栓成功到年均静脉溶栓500余例再到全国静脉溶栓第10名,卒中中心建设工作已进入全国领先行列。

相关负责人介绍,一直以来,市中心医院完善绿色通道建设,在全市范围内打造“120分钟黄金救治圈”,力争使每一位患者都能在“黄金三小时”内得到及时溶栓。

## “萤火虫”飞到市社会福利院



5月21日上午,周口“萤火虫”爱心公益组织的50多名爱心人士来到市社会福利院,为那里的孩子送去夏凉被、凉鞋、画册、纸尿裤等价值6000多元的生活用品,给孩子们提前送去“六一”祝福。 晚报记者 张志新 摄

## 义工协会为环卫工人献爱心



5月20日上午,周口义工协会联合我市一些商家在五·一文化广场为环卫工人发放慰问品,并为“颈肩腰腿疼”的环卫工人检查身体,发放保健品。 晚报记者 王凯 摄

### 周口供电公司城区计划停电公告

6月2日6时~18时因铁路派出所台区移位,需要将中21板新闻街分支开关停电。

影响范围:新闻街(八一大道至五一路),铁路派出所。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许时,将调整计划。如您有用电问题,请拨打快速抢修电话8216110。